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ЗМІСТ

Вступ………………………………………………………………………………
1 Загальні вказівки та вимоги……………………………………………... 
2 Послідовність виконання ГР……………………………………………
Рекомендована література………………………………………………………
Додаток А. Приклад оформлення та виконання ГР………………………….

ВСТУП

Метою виконання графічної роботи «Виконання документації відповідно до вимог ЄСПД та ЄСКД» є перевірка ступеня засвоєння блоку змістовних модулів «Розробка документації за ЄСКД», «Розробка документації за ЄСПД», «Графіка радіо- та електротехнічних схем».

Звіт має бути оформлений на стандартних аркушах формату А4 у текстовому редакторі MS Word (або Оpen Office, Org Writer) та своєчасно поданий на перевірку викладачу у друкованому та електронному вигляді. Електричну схему та блок-схему алгоритму рекомендовано виконувати у редакторі MS Visio (або іншому, аналогічному за призначенням). Усі креслення оформлюються відповідно до вимог стандартів ЄСКД та ЄСПД. Основні написи на кресленнях і схемах повинні відповідати формі 1, а в текстових документах формі 2 і формі 2а.
Номер варіанту завдання відповідає порядковому номеру студента у списку.

Звіт має складатися з наступних частин:

1. Титульний аркуш (зразок додається).

2. Номер варіанта та повний текст завдання.

3. Електрична схема.
4. Перелік елементів.

5. Блок-схема розв’язання завдання.
Елементи, що оцінюються:

а) правильність та повнота виконання завдання;

б) оптимальність виконання завдання (простота та зрозумілість, відсутність надлишкових повторюваних дій);

Критерії оцінювання:

	№
	Кількість балів
	Оцінка за чотирибальною шкалою

	1
	16-17
	5

	2
	12-14
	4

	3
	8-11
	3

	4
	0-7
	2


Термін виконання та захисту РГР:

1. Захист РГР – підсумкове заняття згідно розкладу занять.

2. Здача роботи на перевірку – не пізніше, ніж за тиждень до захисту.
Завдання 1. Відповідно до вимог стандартів ГОСТ 2.701-84, ГОСТ 2.747-68, ГОСТ 2.710-81 намалювати схему, зображену на рисунку. Коритсуючись стандартами ГОСТ 2.301-68 та ГОСТ 2.104-88 оформити таблицю переліку елементів.
Варіант 1
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Рисунок 1. Принципова схема телеграфного ключа
Варіант 2
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Рисунок 2. Принципова схема SSB-трансивера
Варіант 3
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Рисунок 3. Принципова схема генератора тактових імпульсів
Варіант 4
[image: image5.jpg]HINE7ZN 2V v

«d N30
«EWnHEag*
~
R i
285 ,
A | ]
16
306514 wmm_ R .
% / .& I Iy " "
Tl wwwx g .amrt “
v N v L 4 T L 7
inlElon, f ‘
f By Hansasy sa0 HIN795Y 200
/ —”\u / Q.Q \ ) ’
64-94
Y0°c00°200 AN LHD 19 g
= 0/'0199 Y 1
wapgrg Nl Lyrsasy a0

HZ0ZFN [ A
YSA-ISA %N T ) £
NW k\.&-h
r!lL ..m
y I
" Y072 m\m\ e
Vil N..\“ﬁNU& | P <=
EN«  —
! W07 51 7 :*/L -
S 1=
Gwo Ly 1y NQ N =
5 by
09z "
Rk e
/S
2 %\ [T —
® GI)xHNT0E 0 |
[/ = kL
- B e
o i
/ i) .
m e 7404
eaffcammuse \\ -
o e J10A

H

I|+

49 %) %S
£l

l

2l

\ \%





Рисунок 4. Принципова схема автомата світлових ефектів

Варіант 5
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Рисунок 5. Принципова схема приладу синхронізації
Варіант 6
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Рисунок 6. Принципова схема блока оцінки
Варіант 7
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Рисунок 7. Принципова схема фазометра

Варіант 8
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Рисунок 8. Принципова схема радіометра
Варіант 9
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Рисунок 9. Принципова схема приймача
Варіант 10
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Рисунок 10. Принципова схема переносного приймача
Варіант 11
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Рисунок 11. Принципова схема підсилювача
Варіант 12
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Рисунок 12. Принципова схема приймача

Варіант 13
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Рисунок 13. Принципова схема блока живлення

Варіант 14
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Рисунок 14. Принципова схема таймера
Варіант 15
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Рисунок 15. Принципова схема перемикача
Варіант 16
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Рисунок 16. Принципова схема блоку передавачів
Варіант 17
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Рисунок 17. Принципова схема блоку індивідуального приймача
Варіант 18
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Рисунок 18. Принципова схема блоку автоматичного регулювання рівня та вирівнюючих пристроїв
Варіант 19
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Рисунок 19. Принципова схема блоку генераторного обладнання
Варіант 20
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Рисунок 20. Принципова схема блоку направляючих фільтрів та підсилювача прийому 
Варіант 21
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Рисунок 21. Принципова схема саморобного радіоприймача
Варіант 22
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Рисунок 22. Функціональна схема станції А апаратури В-2-2
Варіант 23
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Рисунок 23. Функціональна схема станції Б апаратури В-2-2
Варіант 24
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Рисунок 24. Принципова схема металошукача

Варіант 25
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Рисунок 25. Принципова схема квазіаналогового тахометра

Варіант 26
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Рисунок 26. Принципова схема підсилювача потужності

Варіант 27
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Рисунок 27. Принципова схема простої симплексної радіостанції з частотною модуляцією

Варіант 28
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Рисунок 28. Принципова схема телевізійної системи відеоспостереження

Варіант 29
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Рисунок 29. Принципова схема трансвертера

Варіант 30
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Рисунок 30. Принципова схема трансвертера

Завдання 2. Відповідно до вимог стандартів ГОСТ 19.701-90, 19.002-80, 19.003-80 зобразити блок-схему алгоритму, поданого у словесній формі.
Варіант 1. Обчислити вираз: 
[image: image32.wmf])
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 для заданих значень коефіцієнтів а і b та аргументу х, що змінюється від 1 до 10.

1. Вводяться коефіцієнти а і b.

2. Вводиться початкове значення аргументу х (1).

3. Обчислюється значення функції Y для поточного аргументу.

4. Виводиться отримане значення функції.

5. Значення аргументу х збільшується на 1.

6. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення аргументу не перевищує заданого кінцевого значення (10), цикл (блоки 3-6) виконується ще раз, у протилежному випадку робота завершується.
7. Кінець.
Варіант 2. Знайти корені квадратного рівняння.

1. Ввести а, b, с.

2. Присвоїти d = b2 – 4aс.

3. Якщо d < 0 перейти до 8.

4. Присвоїти x1 = (-b - SQRT(d)) / (2*a).

5. Присвоїти x2 = (-b + SQRT(d)) / (2*a).

6. Видати x1, x2.

7. Перейти до 9.

8. Видати «Дійсних коренів немає».

9. Закінчити.

Варіант 3. Обчислити значення виразу:
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При х > 12 та х = 4 функція не визначена.

1. Введення коефіцієнтів а, b.

2. Введення вхідного значення аргументу х.

3. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х = 2, то значення Y обчислюється за формулою 
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– Якщо х = 4, х < 2 або х > 12, то виводиться повідомлення, що функція не визначена.

– Якщо х > 8, то значення Y обчислюється за формулою 
[image: image35.wmf],
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– Якщо жодна з перерахованих вище умов не виконується, то значення Y обчислюється за формулою: 
[image: image36.wmf]sin().
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4. Виведення значення Y.
5. Кінець.

Варіант 4. Обчислити вираз: 
[image: image37.wmf]sin()
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 для заданих значень коефіцієнтів а і b та аргументу х, що змінюється від -4 до 6 з кроком 2.

1. Вводяться коефіцієнти а і b.

2. Вводиться початкове значення аргументу х (-4).

3. Обчислюється значення функції Y для поточного аргументу.

4. Виводиться отримане значення функції.

5. Значення аргументу х збільшується на 2.

6. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення аргументу не перевищує заданого кінцевого значення (6), цикл (блоки 3-6) виконується ще раз, у протилежному випадку робота завершується.
7. Кінець.
Варіант 5. Маємо додатні цілі числа a, b, c. Перевірити, чи існує трикутник зі сторонами a, b, c. Якщо трикутник існує, то перевірити, чи є він рівностороннім.

1. Ввести значення чисел (a, b, с).

2. Якщо a, b або с менше 0, то вивести повідомлення про помилку та повернутися до пункту 1.
3. Якщо a + b > с, a + с > b, b + c > a, то трикутник існує, інакше – трикутник не існує.

4. Якщо a = b, або a = с, або b = c, то трикутник рівнобедрений.

5. Закінчити.

Варіант 6. Маємо додатні цілі числа a, b, c. Перевірити, чи існує трикутник зі сторонами a, b, c. Якщо трикутник існує, то перевірити, чи є він рівнобедреним.

1. Ввести значення чисел (a, b, с).

2. Якщо a, b або с менше 0, то вивести повідомлення про помилку та повернутися до пункту 1.
3. Якщо a + b > с, a + с > b, b + c > a, то трикутник існує, інакше – трикутник не існує.

4. Якщо a = b= с, то трикутник рівносторонній.

5. Закінчити.

Варіант 7. Знайти кількість нульових елементів із 25 чисел, введених користувачем послідовно.

1. Задається початкове значення лічильника n (1).
2. Задається початкове значення лічильника нульових елементів m (0).

3. Вводиться поточне значення х.

4. Проводиться перевірка, чи введене значення х дорівнює 0.

5. Якщо результатом перевірки умови є ІСТИНА, то значення лічильника m збільшується на одиницю (m + 1). 

6. Значення лічильника n збільшується на одиницю (n + 1).

7. Проводиться перевірка стану лічильника циклу: якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень х (25), цикл припиняється, і виводиться отримане значення m.

8. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих х (25), цикл повторюється з блоку 3.

9. Кінець.
Варіант 8. Знайти значення виразу 
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, де задані значення аргументів х = {2; 7; –1; 3; 17; 22; 5; 8} та коефіцієнтів а = 3 і с = 2.

1. Вводяться коефіцієнти а і с.

2. Вводиться початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться значення аргумента х (2).

4. Обчислюється значення функції Y для поточного аргументу.

5. Виводиться отримане значення функції.

6. Значення лічильника n збільшується на 1.

7. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення лічильника не перевищує заданого кінцевого значення (8), цикл (блоки 3-6) виконується ще раз, у протилежному випадку робота завершується.
8. Кінець.
Варіант 9. Знайти кількість ненульових елементів із 15 чисел, введених користувачем послідовно.

1. Задається початкове значення лічильника n (1).
2. Задається початкове значення лічильника ненульових елементів m (0).

3. Вводиться поточне значення х.

4. Проводиться перевірка, чи введене значення х не дорівнює 0.

5. Якщо результатом перевірки умови є ІСТИНА, то значення лічильника m збільшується на одиницю (m + 1). 

6. Значення лічильника n збільшується на одиницю (n + 1).

7. Проводиться перевірка стану лічильника циклу: якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень х (15), цикл припиняється, і виводиться отримане значення m.

8. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих х (15), цикл повторюється з блоку 3.

9. Кінець.
Варіант 10. Обчислити вираз: 
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де n = 1, 2, 3, ... Визначити таке n, при якому 
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, що задає точність обчислення.

1. Задається початкове значення n (1).

2. Задається точність обчислення ε.
3. Обчислюється функція Y.

4. Проводиться перевірка, чи отримане значення функції дорівнює ε або менше за ε. Якщо результат перевірки умови ІСТИНА, виводиться поточне значення n, отримане значення функції і цикл припиняється.

5. Якщо результат перевірки умови НЕПРАВДА, значення n збільшується на одиницю (n + 1), і цикл повторюється з блоку 3.

6. Кінець.

Варіант 11. Знайти значення виразу 
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, якщо вводяться 10 значень аргументів, а коефіцієнти а = 3 і b = 4.

1. Вводяться коефіцієнти а і b.

2. Вводиться початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться значення аргументу х.

4. Обчислюється значення функції Y для поточного аргументу.

5. Виводиться отримане значення функції.

6. Значення лічильника n збільшується на 1.

7. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення лічильника не перевищує заданого кінцевого значення (10), цикл (блоки 3-6) виконується ще раз, у протилежному випадку робота завершується.
8. Кінець.
Варіант 12. Серед заданих десяти значень х обчислити суму додатних чисел.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0).

2. Задається початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться поточне значення х.

4. Проводиться перевірка, чи введене значення х є додатнім.

5. Якщо результатом перевірки умови є ІСТИНА, то проводиться накопичення суми (S + х), і значення лічильника збільшується на одиницю (n + 1). 

6. Якщо результат перевірки умови – НЕПРАВДА, то накопичення суми не виконується (пропускається), і значення лічильника збільшується на одиницю (n + 1).

7. Проводиться перевірка стану лічильника циклу. Якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень х (10), цикл припиняється, і виводиться отримане значення суми.

8. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих х (10), цикл повторюється з блоку 3.

9. Кінець.
Варіант 13. Обчислити значення виразу:
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1. Введення вхідного значення аргументу х.
2. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х < 0, то виводиться повідомлення, що функція не визначена;
– Якщо х < 4, то значення Z обчислюється за формулою 
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 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf]
– Якщо 4 ≤х ≤ 10, то значення Z обчислюється за формулою 
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– Якщо х > 10, то значення Z обчислюється за формулою 
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3. Виведення значення Z.

4. Кінець.
Варіант 14. Визначити суму чисел натурального ряду доти, доки остаточне значення суми не перевищить 100. Вивести значення отриманої суми і кількість повторень циклу.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0).

2. Задається початкове значення числа натурального ряду n (1).

3. Проводиться накопичення суми (S + n).

4. Проводиться перевірка значення накопиченої суми.

5. Якщо отримане значення суми менше або дорівнює 100, збільшується значення числа натурального ряду (n + 1) і цикл повторюється з блоку 3.

6. Якщо отримане значення суми більше за 100, цикл припиняється.

7. Виводиться значення суми S.

8. Виводиться кількість повторень (n).

9. Кінець.
Варіант 15. Визначити суму усіх парних чисел до 100 включно. Вивести значення отриманої суми і кількість повторень циклу.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0) і лічильника k (1).

2. Задається початкове значення числа натурального ряду n (2).

3. Проводиться накопичення суми (S + n).

4. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення аргументу не перевищує заданого кінцевого значення (100), то збільшується значення числа натурального ряду (n + 2) і лічильника (k + 1) і цикл повторюється з блоку 3.

5. Якщо отримане значення аргументу більше за 100, цикл припиняється.

6. Виводиться значення суми S.

7. Виводиться кількість повторень k.

8. Кінець.
Варіант 16. Обчислити значення виразу:
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1. Введення вхідного значення аргументу х.
2. Введення вхідного значення аргументу y.
3. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х < 6, то значення Z обчислюється за формулою 
[image: image48.wmf]xy

e

x

-

p



 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]
– Якщо х = 6, то значення Z обчислюється за формулою 
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– Якщо х > 6, то значення Z обчислюється за формулою 
[image: image51.wmf]5

3

-

+

xy

x

.

4. Виведення значення Z.

5. Кінець.

Варіант 17. Серед заданих десяти значень х обчислити середнє арифметичне.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0).

2. Задається початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться поточне значення х.

4. Проводиться перевірка стану лічильника циклу. Якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень х (10), цикл припиняється.

5. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих х (10), то проводиться накопичення суми і цикл повторюється з блоку 3.
6. Обчислюється середнє арифметичне.

7. Виводиться отримане значення середнього арифметичного.
8. Кінець.
Варіант 18. Визначити суму 20 парних чисел, починаючи з 10. Вивести значення отриманої суми.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0) і лічильника k (1).

2. Задається початкове значення числа n (10).

3. Проводиться накопичення суми (S + n).

4. Перевіряється умова продовження циклу: якщо лічильник не перевищує заданого кінцевого значення (20), то збільшується значення числа натурального ряду (n + 2) і цикл повторюється з блоку 3.

5. Якщо отримане значення лічильника більше за 20, цикл припиняється.

6. Виводиться значення суми S.

7. Кінець.
Варіант 19. Маємо додатні цілі числа a, b, c. Перевірити, чи існує трикутник зі сторонами a, b, c. Якщо трикутник існує, то знайти його висоти.

1. Ввести значення чисел (a, b, с).

2. Якщо a, b або с менше 0, то вивести повідомлення про помилку та повернутися до пункту 1.
3. Якщо a + b > с, a + с > b, b + c > a, то трикутник існує, інакше – трикутник не існує.

4. Знайти значення висот трикутника за формулами 
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5. Закінчити.

Варіант 20. Визначити суму усіх непарних чисел до 99 включно. Вивести значення отриманої суми і кількість повторень циклу.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0) і лічильника k (1).

2. Задається початкове значення числа натурального ряду n (1).

3. Проводиться накопичення суми (S + n).

4. Перевіряється умова продовження циклу: якщо нове значення аргументу не перевищує заданого кінцевого значення (99), то збільшується значення числа натурального ряду (n + 2) і лічильника (k + 1) і цикл повторюється з блоку 3.

5. Якщо отримане значення аргументу більше за 99, цикл припиняється.

6. Виводиться значення суми S.

7. Виводиться кількість повторень k.

8. Кінець.
Варіант 21. Серед заданих десяти значень х обчислити суму від’ємних чисел.

1. Задається початкове значення накопичувача суми S (0).

2. Задається початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться поточне значення x.

4. Проводиться перевірка, чи введене значення х є від’ємним.

5. Якщо результатом перевірки умови є ІСТИНА, то проводиться накопичення суми (S + х), і значення лічильника збільшується на одиницю (n + 1). 

6. Якщо результат перевірки умови – НЕПРАВДА, то накопичення суми не виконується (пропускається), і значення лічильника збільшується на одиницю (n + 1).

7. Проводиться перевірка стану лічильника циклу. Якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень x (10), цикл припиняється, і виводиться отримане значення суми.

8. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих x (10), цикл повторюється з блоку 3.

9. Кінець.
Варіант 22. Маємо додатні цілі числа a, b, c. Перевірити, чи існує трикутник зі сторонами a, b, c. Якщо трикутник існує, то перевірити, чи є він прямокутним.

1. Ввести значення чисел (a, b, с).

2. Якщо a, b або с менше 0, то вивести повідомлення про помилку та повернутися до пункту 1.
3. Якщо a + b > с, a + с > b, b + c > a, то трикутник існує, інакше – трикутник не існує.

4. Якщо a2 + b2 = с2, або a2 + с2 > b2, або b2 + c2 > a2, то трикутник прямокутний, інакше – ні.
5. Закінчити.

Варіант 23. Обчислити значення виразу:
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1. Введення вхідного значення аргументу х.
2. Введення вхідного значення аргументу y.
3. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х < 5, то значення Z обчислюється за формулою 
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 EMBED Equation.3  [image: image58.wmf]
– Якщо х = 5, то значення Z обчислюється за формулою 
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– Якщо х > 5, то значення Z обчислюється за формулою 
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4. Виведення значення Z.

5. Кінець.

Варіант 24. Визначити суму та максимальний елемент із двох введених користувачем.

1. Ввести значення чисел (a, b).

2. Порівняти a і b.

4. Якщо a менше b, то більше число b. Вивести максимальне значення чисел.

5. Якщо a не менше (більше) b, означає, що більше число a. Вивести максимальне значення чисел.

6. Знайти суму чисел S.

7. Вивести значення суми S.

8. Закінчити.

Варіант 25. Серед заданих десяти значень х обчислити їх добуток.

1. Задається початкове значення добутку D (1).

2. Задається початкове значення лічильника n (1).

3. Вводиться поточне значення х.

4. Проводиться перевірка стану лічильника циклу. Якщо значення лічильника перевищує кількість заданих значень х (10), цикл припиняється.

5. Якщо значення лічильника дорівнює або менше за кількість заданих х (10), то проводиться обчислення добутку і цикл повторюється з блоку 3.
6. Виводиться отримане значення добутку.
7. Кінець.
Варіант 26. Визначити, наскільки успішно 10 студентів склали іспит. Напроти прізвища кожного студента проставлена 1, якщо студент склав іспит, і 2, якщо він екзамен не здав 

1. Ініціалізувати нулем кількість складених іспитів.

2. Ініціалізувати нулем кількість нескладених іспитів.

3. Ініціалізувати лічильник студентів одиницею.

4. Поки лічильник студентів менше або рівний десяти ввести наступний результат іспиту.

5. Якщо студент склав іспит додати одиницю до лічильника складених іспитів, інакше додати одиницю до лічильника нескладених іспитів.

6. Додати одиницю до лічильника студентів.

7. Вивести кількість складених іспитів.

8. Вивести кількість нескладених іспитів.

9. Закінчити.
Варіант 27. Обчислити значення виразу:
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1. Введення вхідного значення аргументу х.
2. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х < 0, то значення Y обчислюється за формулою 
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– Якщо 0 ≤ х < 10, то значення Y обчислюється за формулою 
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– Якщо х ≥ 10, то значення Y обчислюється за формулою 
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3. Виведення значення Y.

4. Кінець.

Варіант 28. Маємо додатні цілі числа a, b, c. Перевірити, чи існує трикутник зі сторонами a, b, c. Якщо трикутник існує, то знайти його периметр.

1. Ввести значення чисел (a, b, с).

2. Якщо a, b або с менше 0, то вивести повідомлення про помилку та повернутися до пункту 1.
3. Якщо a + b > с, a + с > b, b + c > a, то трикутник існує, інакше – трикутник не існує.

4. Знайти периметр трикутника.

5. Закінчити.

Варіант 29. Підрахувати середню оцінку у студента, якщо вводиться 10 оцінок.

1. Ініціалізувати суму нулем.

2. Ініціалізувати лічильник оцінок нулем.

3. Ввести першу оцінку.

4. Додати цю оцінку до поточного підсумку.

5. Додати одиницю до лічильника оцінок.

6. Якщо лічильник менше 10, то ввести наступну оцінку, інакше підрахувати середнє значення оцінок та надрукувати його.

7. Закінчити.

Варіант 30. Обчислити значення виразу:
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1. Введення вхідного значення аргументу х.
2. Введення вхідного значення аргументу y.
3. Перевірка значення аргументу х:

– Якщо х < 4, то значення Z обчислюється за формулою 
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– Якщо х = 4, то значення Z обчислюється за формулою 
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– Якщо х > 4, то значення Z обчислюється за формулою 
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4. Виведення значення Y.

5. Кінець.
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Приклад виконання схеми електричної принципової 
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Додаток В

Приклад виконання переліку елементів на окремому аркуші 
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